
Aos sete dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às oito horas e trinta minutos, na

sala de reunião do IFPB Campus Itaporanga, localizado na BR 361, Km-116, S/ N, Centro,

Itaporanga, Paraíba, foi realizada a 7ª Reunião Ordinária do Conselho Diretor deste Instituto

para  o  biênio  2017-2019,  presidida  pelo  Professor  Ridelson  Farias  de  Sousa.  Nesta

reunião,  estiveram  presentes  os  seguintes  conselheiros: ALBERLANDO  DE  ARAÚJO

LEITE,  FÁBIO  GALDINO  MANGUEIRA,  FRANKLIN  MEDEIROS  GALVÃO,  ISMAEL

FERREIRA DO NASCIMENTO, JOSÉ WELIGTON RIBEIRO XAVIER,  PALOMA MARIA

FELISMINO DE SALES NUNES, MARIA EDILEUZA DOS SANTOS SOUSA E MARTA

REJANE BRASILINO LEMOS  1. Abertura: O Presidente, após as saudações habituais,

deu  as  boas  vindas  a  todos  os  presentes  e,  por  haver  quórum regimental  ‒  8  (oito)

conselheiros titulares ‒  correspondendo a 66%, declarou aberta a reunião.  2. Leitura da

Ata: A Ata da reunião passada (6ª reunião Ordinária) foi lida pelo secretário “ad hoc” Arley

Willer  Neves  da  Silva  e,  colocada  em  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade.  3.

Informações Gerais: 3.1 Presidência do Conselho Diretor: Ridelson fez os seguintes

informes:  que  no  dia  11  de  março  foi  entregue  o  Bloco  A;  que  após  reunião  com a

CONSERV, ficou o compromisso de entregar o pórtico (acesso – guarita) acadêmico e

estacionamentos ‒ no final do mês de julho de 2019; agradeceu mais uma vez à Prefeitura

pela cessão dos prédios e pela continuidade do transporte escolar do centro de Itaporanga

ao campus e do campus ao centro de Itaporanga; sobre a aquisição e instalação de ar-

condicionado,  dez  máquinas  de  36000  BTUS  foram  adquiridas  com  recursos  extra-

orçamentários oriundos de emenda parlamentar e outras dez máquinas de condicionadores

de ar serão instaladas; que foram adquiridos três NoBreaks, armários e divisórias para o

setor  de  saúde  e,  junto  à  unidade  de  Areia,  uma  van/Ducato  com  capacidade  para

dezesseis passageiros. Na ocasião, Ridelson disponibilizou o veículo para necessidades do

município; comentou sobre o cenário de corte orçamentário e a redução do valor de 520 mil

reais, mas que já havíamos contratado alguns terceirizados, a saber: um motorista, cinco

funcionários para apoio administrativo (recepcionistas) e mais um posto de portaria noturna.

Informou  que  selecionamos,  entre  os  discentes  do  Campus,  dez  monitores  durante  o

período de oito meses. Quanto à assistência estudantil, 160 (cento e sessenta) auxílios
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foram selecionados,  conforme perfil  socioeconômico  mapeado por  assistente  social  do

campus Patos, o que contemplou 111 discentes do campus Itaporanga, sendo 23 (vinte e

três) com transporte de curta distância (R$ 80,00 por discente), 72 (setenta e dois) com

transporte  de  longa  distância  (R$  150,00  por  discente),  63  (sessenta  e  três)  com

alimentação  (R$  50,00  por  discente),  2  (dois)  com moradia  (R$  200,00  por  discente).

Inclusive, foram encaminhados os pagamentos dos meses de março, abril e maio. Alguns

alunos não foram contemplados por falta de documentos na solicitação, o que provocou a

visita de pais preocupados com a permanência dos seus filhos na nossa unidade. Em Serra

Grande, por exemplo, dez alunos ficaram sem o auxílio, mas a prefeitura está ajudando

com R$ 200,00 reais mensais por aluno, uma articulação feita pelos próprios discentes

envolvidos; que realizamos uma reunião com as prefeituras do Vale do Piancó (Secretários

de Educação e Prefeitos),  com presença de 14 (catorze) prefeituras.  Na oportunidade,

Ridelson  sensibilizou  as  lideranças  apresentando  o  que  o  Campus  oferece.  Inclusive,

parabenizou os prefeitos de Itaporanga, Ibiara e Pedra Branca pela valorização de seus

estudantes; que, em relação aos Jogos Intercampi, o campus Itaporanga foi escolhido para

sediar a etapa sertão dos jogos internos do IFPB (JIFs), que ocorrerá no período de 16 a

18/08/2019. Para isso uma comissão veio verificar as instalações da unidade, mas nosso

engenheiro alertou que a obra ainda não foi totalmente concluída, devido à movimentação

de máquinas e materiais. O fiscal da obra, junto com Reitoria, achou por bem não realizar

os jogos este ano no Campus, sendo cogitado o Campus Princesa Isabel; que o Ministério

da Agricultura, Pecuária e Abastecimento cedeu o servidor Ricardo Pereira Batista para o

Campus Itaporanga, o qual ocupará a coordenação de Controle Acadêmico do Campus;

que  a  servidora  Anaíze  Anália  foi  removida  para  o  Campus  Santa  Rita,  ocupando  a

Coordenação  Pedagógica;  que,  no  IFPB  Itaporanga,  a  Coordenação  Pedagógica  foi

fundida com a Coordenação de Assistência Estudantil; que a médica do campus Princesa

Isabel fará, no período de 08 a 10 de maio a avaliação da aptidão física dos discentes para

práticas esportivas e de educação física; que no período de 08 a 10 de maio, a comissão

de insalubridade visitará o campus Itaporanga para avaliar os processos de solicitação de

insalubridade e periculosidade; que a reunião com os pais de alunos acontecerá no dia
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08/05;  que  acontecerá,  de  29  a  31  de  maio,  o  I  Encontro  Estudantil  do  IFPB,  no

Acampamento Água Viva,   Bairro das Indústrias, em João Pessoa-PB, com o objetivo de

promover o diálogo entre os estudantes, Pró-reitorias e setores da comunidade acadêmica

visando o fortalecimento das políticas de assuntos estudantis. Os discentes selecionados,

Maria Edisandy Bezerra dos Santos e Ismael Ferreira do Nascimento, cursam o 4º ano do

técnico em edificações; que na 20ª Reunião Ordinária do Colégio de Dirigentes, ocorrida no

dia 15/04/2019 no Campus Cabedelo, fez parte da pauta “Adesão a imersão no Canadá

dos estudantes dos Cursos Técnicos Integrados, Subsequentes e Graduação”, sendo uma

ação  conjunta  da  PRE,  PRPIPG e  ARINTER.  Há  possibilidade  do  campus  Itaporanga

mandar um discente a ser escolhido posteriormente, acompanhado por um servidor, a ser

investido um valor de R$ 20.000,00; que no concurso do IFPB houve muitas inscrições. O

Campus  Itaporanga  terá  10  vagas  para  docentes  (Português,  Matemática,  Biologia,

História,  Filosofia,  Engenheiro  Civil,  Arquiteto,  Informática  (Hardware),  Informática

(Software),  Informática (Redes) e vagas para técnicos-administrativos (assistente social,

contador,  bibliotecário  e  médico);  que  o  Campus  foi  palco  do  processo  seletivo  para

contratação de professor substituto de História;  que a professora Marta Aguiar solicitou

afastamento para capacitação, mas a Reitoria está analisando o processo, haja vista o

campus ter  estourado  o  limite  desse  tipo  de afastamento  para  servidores  no  Campus

Itaporanga; que o Projeto Pedagógico do Curso Técnico Integrado em Informática para

2020 está sendo preparado; que o Campus Itaporanga tem a melhor eficiência acadêmica

de todos as 21 unidades do IFPB – 97,9%; que não houve mais nenhuma afirmação infeliz

por parte do vereador Márcio Rodão; que foi solicitada ao DNIT a instalação de lombada

eletrônica  próximo  ao  Campus,  mas  o  órgão  respondeu  que  o  Campus  agora  está

localizado em uma rodovia estadual, sendo competência do DER-PB; que solicitaremos

apoio do órgão de trânsito municipal  ‒ SITTRANS no trânsito em frente ao Campus; que

houve número crescente de alunos do Campus cadastrados na plataforma Nilo Peçanha e

a liberação de orçamento por parte da administração pública. Alberlando fez os seguintes

comunicados: que houve a primeira reunião da INOVALE 2019, mas que não convocou o

IFPB por ter se tratado de uma reunião "inicial"; que o evento INOVALE está confirmado
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para este ano e será no mesmo local (Ginásio), inclusive consultou se há interesse por

parte do Campus na parceria entre IFPB e a prefeitura de Itaporanga. Dado o cenário de

limitados recursos orçamentários, o Diretor Geral do Campus pediu que aguardasse os

próximos meses; que o Centro de Valorização da Vida ‒ CVV não aborda apenas a questão

do suicídio, mas também oferece apoio emocional às pessoas; que existe uma pressão da

sociedade nos jovens para que eles estudem, se formem, sendo uma questão que precisa

ser trabalhada com todos; que o município de Nova Olinda entrou, infelizmente, no ranking

nacional de suicídios; elencou possíveis causas de um potencial suicídio, como pressão na

escola, na família, na sociedade; propôs parceria entre o CVV e o IFPB; parabenizou a

eficiência acadêmica do Campus e afirmou que deve ser divulgado para a comunidade

externa; ressaltou a importância de ações que conservem o meio ambiente, como uso mais

eficiente da climatização, economia de energia elétrica e uso de descartáveis; destacou que

o usufruto do ar-condicionado não pode ser um fator preponderante para que o discente

seja um bom aluno; sobre o trânsito próximo ao Campus, afirmou que uma possibilidade

seria a instalação de uma faixa de pedestre frente ao Campus e um redutor de velocidade.

Ismael  comunicou:  que  os  alunos  estão  se  organizando,  a  nível  nacional,  para  fazer

manifestações sequenciais em protesto aos cortes orçamentários, com paralisação prevista

para o dia  15 de maio;  que há interesse dos alunos para que a comunidade externa

conheça os projetos  de pesquisa  e extensão do Campus.  Franklin  complementou que

outros Campi também estão se organizando para a manifestação. Alberlando afirmou que

havia  encaminhado uma solicitação  de criação  de cursos do  PRONATEC ao  Campus

Itaporanga. Ridelson afirmou que existe um custo para realizar os cursos do PRONATEC e

há uma lei  específica. Franklin afirmou que os cursos FIC que estamos realizando são

demandados pelos servidores do Campus, sendo o custo muito reduzido. 4. Ordem do dia:

4.4: homologar Resolução Nº 3 ‒ curso de Informática Básica: colocada em votação,

foi  aprovada por unanimidade.  4.5:  homologar Resolução Nº 4  ‒ curso de história:

colocada em votação, foi aprovada por unanimidade.  4.6: homologar Resolução Nº 5 ‒

curso de ciências da natureza:  colocada em votação,  foi  aprovada por  unanimidade.

Encaminhamentos:  não  houve  encaminhamentos.  Nada  mais  a  tratar,  a  reunião  foi
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finalizada às 10 horas e 23 minutos. E, para constar nos registros, eu, Arley Willer Neves da

Silva, Secretário “ad hoc” deste Conselho, lavrei a presente Ata que será assinada por mim

e  pelos  conselheiros  presentes.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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NOME ASSINATURA

ALBERLANDO DE ARAÚJO LEITE

ANA CLÁUDIA CAVALCANTE FRANCO 
RAMALHO

DAYANE GOMES DA SILVA

FÁBIO GALDINO MANGUEIRA

FLAVIANO DA SILVA

FRANKLIN MEDEIROS GALVÃO

ISMAEL FERREIRA DO NASCIMENTO

JOSÉ WELLIGTON RIBEIRO XAVIER

MARIA EDILEUZA DOS SANTOS SOUSA

MARTA DA SILVA AGUIAR 

MARTA REJANE BRASILINO LEMOS

RIDELSON FARIAS DE SOUSA
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